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( 第16單元part-1：：靜電、電路與歐姆定律
【單元16－part-1：課堂講解】
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1.（   ）下列各圖分別為感應起電過程中的四個動作，請選出正確的先後順序為何？（⊕表示
原子核，Θ表示電子，金屬塊原來呈電中性）(A)abcd　(B)dbca　(C)dcba　(D)acbd。
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2.（    ）如下圖所示，在一直線上有兩個點電荷。電量為＋4Q的點電荷固定於x＝5a，電量
         為－Q的點電荷固定於x＝9a。將一點電荷＋Q置於直線上何處時，此＋Q電荷所受的
         靜電力為零？　(A) 3a　(B) 7a　(C) 11a　(D) 13a　(E) 15a

3.（    ）有甲、乙兩塊不帶電的金屬塊，若使用感應起電的方法使其產生靜電，如下圖，請依圖（一）及圖（二）的方法來判斷甲、乙兩金屬塊最後分別帶有何種電荷？
        （A）甲帶正電、乙帶負電   （B）甲帶負電、乙帶正電。
（C）甲、乙皆帶正電       （D）甲、乙皆帶負電。
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4.（    ）由相同材質做成的六條電阻器，長度：甲＝乙＝丙，截面積：丁＝戊＝己。六者的電
         壓與電流的關係圖如圖。則下列敘述何者正確？
        （A）截面積：甲＜乙＜丙       （B）截面積：甲＝乙＝丙。
        （C）長度：丁＜戊＜己         （D）長度：丁＞戊＞己。
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5.將鎳鉻合金線（圓柱體）的電阻為R歐姆，若均勻拉長四倍，則：
（1）鎳鉻合金的電阻變化？        。（增加、不變、減小）

（2）承上，均勻拉長之後的電阻是原來的多少倍？         。
          班級：       座號：              姓名：
6.（   ）甲、乙兩燈泡和可變電阻器的連接如下左圖，電源電壓保持不變，當可變電阻器向右滑
 動時，甲、乙兩燈泡的亮度如何變化？
（A）甲燈泡變暗，乙燈泡變亮  （B）甲燈泡變亮，乙燈泡變暗。
（C）甲、乙兩燈泡都變亮      （D）甲、乙兩燈泡都變暗。
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7.（   ）如上右圖電路，電源電壓不變，當可變電阻向左移動時，有關安培計與伏特計讀數的
 變化如何？ （A）兩者讀數均增大（B）兩者讀數均減小。
（C）安培計讀數增大、伏特計讀數減小（D）安培計讀數變大、伏特計讀數不變。
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8.（   ）三條電阻線Ra、Rb、Rc，其V-I圖如下圖（一）。若將之連接如圖（二），則三條電阻Ra、Rb、Rc兩端的電壓Va、Vb、Vc大小關係為何？
         （A）Va＞Vb＞Vc 
         （B）Va＞Vb＝Vc
         （C） Va＝Vb＝Vc 
         （D）Va＜Vb＝Vc。
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9.（    ）下列電路圖中，三個電阻屬於並聯使用的是何圖？

          （A）            （B）              （C）              （D）
10.（    ）小雯利用電池、安培計和伏特計等器材，測量甲和乙二條不同電阻線兩端的電壓及通
          過電阻線的電流，實驗裝置電路如附圖，她獲得的實驗數據如附表。
          根據此表，下列推論何者正確？                                 【基測考題】
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【單元16－part-1：回家練習】

1.（   ）圖為直角座標系中，X軸有一固定的負電荷，Y軸有一固定正電荷；則在原點的正電荷，
所受合力的方向為下列何者？
（A）指向象限Ι（B）指向象限Ⅱ（C）指向象限Ⅲ（D）指向象限Ⅳ。
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2.（   ）如上右圖為感應起電的步驟，請選出正確的起電順序為何？
　       （A）丁→甲→丙→戊→乙        （B）丁→丙→乙→甲→戊。
         （C）丁→丙→甲→戊→乙        （D）丁→丙→戊→甲→乙。
3.（   ）關於「摩擦起電」與「感應起電」的比較，正確的敘述為何？
         （A）使絕緣體帶電最好用感應起電（B）前者不可製造出額外的電荷，為物理變化；
          後者可以，為化學變化 （C）電子轉移的過程遵守「歐姆定律」（D）兩現象均推翻道
          耳吞原子說中「原子不能再分割」的說法。

4.（   ）取一段鎳鉻合金線，連接於不同的電壓，紀錄所流經的電流，如下表所示，下列敘述何
         者錯誤？      （A）此段鎳鉻合金線符合歐姆定律（B）表中X＝7，Y＝72。

 （C）此段鎳鉻合金線電阻為6歐姆
 （D）當電壓為12伏特時，每秒流經此段鎳鉻合金線的電量為2庫侖。

	V（伏特）
	12
	24
	36
	42
	60
	Y

	I（安培）
	2
	4
	6
	X
	10
	11


5.（ 　）圖(一)為一電路裝置。假設電路中每個燈泡的規格都相同，各段接線的電阻忽略不計， 
  則下列哪一個電路的連接方式與圖(一)相同？                     【基測考題】
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6.（   ）四電路中，每個電池和電阻都是相同的，當開關閉合時，安培計讀數最小的電路是？
[image: image20.wmf](
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        （A）           （B）                （C）             （D）
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7.（   ）將甲、乙、丙三個不同的燈泡及電池連接成如左下圖的電路，已知三個燈泡的電阻大小為甲＞乙＞丙，請問此時通過甲、乙、丙三個燈泡的電流大小關係為何？
（A）甲＜乙＜丙（B）甲＜丙＜乙（C）甲＝丙＜乙（D）甲＝丙＞乙。

[image: image22.wmf]A


8.（   ）如圖是一條通有10A電流的金屬導線，其內部帶負電粒子（(）的移動方向圖，且截面甲的面積為0.2 cm2，請問此金屬導線內部的電流及電子流的方向何者正確？
（A）電流向左；電子流向右         （B）電流向右；電子流向左。
         （C）電流向左；電子流向左         （D）電流向右；電子流向右。
9.（   ）下列各電路圖甲、乙、丙均為燈泡，若將甲燈泡取下後，丙燈泡仍會亮的是那些電路圖？
（A）WXYZ　    （B） WZ     （C）XZ     　（D）XYZ。
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10.（   ）如下圖，A電阻為1歐姆，B電阻為4歐姆，電池電壓為4伏特，則每分鐘流經A與
          B電阻的電量分別為多少庫侖？
          （A）A：240庫侖；B：60庫侖        （B）A：60庫侖；B：240庫侖。
          （C）A：300庫侖；B：180庫侖       （D）A：180庫侖；B：300庫侖。
11.（   ）如上右圖，開關S1、S2均閉合時，安培計A1和A2的讀數分別為1.5安培和2安培。
  則當開關S1閉合，開關S2斷開時，安培計A1和A2的讀數分別為？
 （A）1.5安培；1.5安培               （B）1.5安培；2安培。
 （C）2.0安培；2.0安培               （D）1.5安培；0安培。
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